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Č. j. MV-2222-10/VS-2022 
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Počet listů: 2 
 

Rozeslat dle rozdělovníku 
 
 
Informace č. 9/2022 
 
 
Řecko - vydávání vysvědčení o právní způsobilosti k uzavření manželství 
 
 

Ministerstvo vnitra obdrželo informaci Velvyslanectví České republiky 
v Athénách s upozorněním na odlišný přístup českých a řeckých úřadů při vydávání 
a uznávání vysvědčení o právní způsobilosti k uzavření manželství. Řecká republika 
je na rozdíl od České republiky signatářem dohody z Mnichova ze dne 5. 9. 1980, 
podle které se mj. národní doklady typu vysvědčení o právní způsobilosti ke sňatku 
uznávají mezi smluvními státy s důrazem na obsah, nikoli název. Tato úprava byla 
promítnuta do platného řeckého zákona č. 4230 z roku 2014 z 28. ledna 2014, podle 
kterého Řecká republika nevydává doklad identický s českým „Vysvědčením 
o právní způsobilosti k sňatku“.  

 Řecké úřady vydávají pro své občany pro účely uzavření manželství 
v tuzemsku i zahraničí tzv. povolení k sňatku – Adia Gamou (Άδεια Γάμου), které 
nemá jednotný formulář a liší se podle krajů a ostrovů země. Obsahuje pouze 
obecné údaje o snoubenci, jako jméno, příjmení a datum narození ženicha či nevěsty 
a údaj, zda jde o první sňatek (označovaný písmenem A nebo číslicí 1) nebo druhý 
sňatek (označené jako B nebo 2). Nejedná se však o Vysvědčení o právní 
způsobilosti k sňatku (Πιστοποιητικό ικανότητας Γάμου), které řecká matrika 
nevystavuje. Osobní stav ženicha lze potvrdit také tzv. rodinným výpisem 
(Oikogeniaki katastasi – Οικογενειακή κατάσταση).  
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 Pro potvrzení údaje o trvalém bydlišti ženicha a nevěsty může dotyčný 
předložit potvrzení z tzv. Dimosu (obecního úřadu) nebo poslední daňové přiznání 
(v Řecké republice běžně používaný doklad jako doklad o bydlišti, rodinném stavu 
atd.); v řeckém občanském průkazu údaj o bydlišti není.  
 
 Od roku 2020 mohou řečtí občané požádat na vládní platformě gov.gr 
o doklady v elektronické podobě (rodný list, rodinný výpis, oddací list, úmrtní list)  
a  tyto doklady vytisknout. Matriční dokumenty jsou opatřeny QR kódem (nemají 
razítko matričního úřadu, ale je na nich uvedeno jméno matrikáře), které plně 
nahrazují papírové matriční dokumenty. 
 

Žádáme, aby s obsahem shora uvedeného byly seznámeny všechny matriční 
úřady v působnosti krajských úřadů, obecních úřadů obcí s rozšířenou působností 
a magistrátů měst Brna, Ostravy, Plzně a Magistrátu hl. m. Prahy. 
 
 
 
 
 
 
 

JUDr. Petr Voříšek, Ph.D. 
ředitel odboru 

 
 
 
 
 
Rozdělovník: 

- všem krajským úřadům 
- všem odborům vnitřních věcí magistrátů měst Brna, Ostravy a Plzně 
- odboru živnostenskému a občanskosprávnímu Magistrátu hl. m. Prahy 
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